
ATA  DA  TRIGESSIMA  OITAVA  (38a)  SESSAO  ORDINARIA  DA  CAMARA
MUNICIPAL    DE   VEREADORES    DE    BOM   JESUS    DA   SERRA    BAHIA
REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2022.

Aos vinte e cinco dias do mss Maio de 2022,  as  18h   (dezoito horas),  no salao
de  reuni6es  da  Camara  Municipal  de  Vereadores  de  Born  Jesus  da  Serra  -
Bahia,   realizou-se  a  Trigesima  Oitava  (38a)  sessao  ordinaria  da  Legislatura
2021/2024,  da  referida  Camara,  tendo  como  Presidente  o  Vereador    Florindo
Alves   Teixeira;   Primeiro   Secretario   -   Vereador   lvanilton   Prates   de   Souza;
Segundo Secretario - Rafael Alves Silva;  feita a chamada nominal de presenga
registrou-se  o  comparecimento  dos  seguintes  vereadores:  Carlos  Moreira  de
Oliveira,  Claudemir  Galdino  Freire;  Everaldo  Rocha  Mendonga,  Florindo Alves
Teixeira,  lvanilton  Prates  de  Sousa,  Mauricio  de  Oliveira  Braga,  Rafael  Alves
Silva,  Romilda de Oliveira  Santos Carmo e Ronilson Alves Santos.  E o Senhor
Presidente declarou aberta a sessao,  autorizou a  leitura da Ata anterior - Que
foi lida e aprovada pelo plenario. E em seguida leu-se as mat6rias constantes no
expediente do  dia,  a  saber:    Indicagao  031/2022  -do Vereador  Rafael  Alves
Silva  -  que  indica  ao  Prefeito  municipal,   que  por  intermedio  da  Secretaria
Municipal competente, viabilize a Restauragao de duas Passagens Molhadas na
Regiao de Arara - Estrada de  Bonfim do Amianto ao  Povoado do  Brejo,  neste
Municipio;   Em  seguida  leu-se  a   lndicagao  032/2022  -  do  Vereador  Carlos
Moreira  de  Oliveira -que  indica  ao  Prefeito  Municipal,  que  por  interm6dio  dos
setores competentes, viabilize a corregao e atualizacao dos valores das diarias
dos  servidores  da  Prefeitura  Municipal,  que  deslocam  a  servigo  para  outras
cidades  e  estados  do  Brasil;  Em  seguida  leu-se  a  lndica9ao  033/2022  -  do
Vereador  lvanilton  Prates  de  Sousa  que  indica  ao  Prefeito  Municipal,  que  por
intermedio da Secretaria Municipal competente, viabilize a instalagao de Abrigos
nas principais paradas de 6nibus e demais transportes de passageiros do nosso
Municipio;  Logo  a  seguir,   leu-se  a  lndicagao  034/2022  -  Vereador  Everaldo
Rocha Mendonga que indica ao Prefeito Municipal a implementagao do Cursinho
Pie-vestibular  com  a  contratagao  de  professores  para  as  disciplinas  que  se
fizerem necessarias.  Dando continuidade leu-se urn oficio dos alunos do Curso

pie-vestibular  Alem  do  Bojador  -  solicitando  o  Espago  da  Tribuna  Livre  da
Camara para angariar apoio da Casa no sentido de conseguir apoio do Executivo
Municipal na contratagao de professores, conforme a necessidade.    E o Senhor
Presidente consultou  aos demais Vereadores sobre a  liberagao do espape  da
Tribuna  Livre -conforme preve o Regimento Cameral em vigor - E a liberagao
teve  aprovagao  unanime  dos  Vereadores.  Em  seguida  iniciou-se  o  Pequeno
Expediente e o Senhor presidente concedeu a palavra ao Vereador Rafael que
fez o  uso da  palavra e falou  sobre a  sua  indicagao  para  manutengao de  uma
passagem molhada na Arara e a construgao de mais duas passagens, na mesma
estrada e regiao,  com  o objetivo de facilitar o acesso do trafego para todos.  E
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pediu  o  apoio  de  todos  na  tramita?ao  da  mesma.   Em  seguida  o  Vereador
Everaldo  fez  o  uso  da  palavra  e  pediu  o  voto  dos  colegas  a  sua  indicagao
034/2022,   que   pede   apoio   da   administraeao   municipal   na   contratagao   de

professores  para  o  curso  pie-vestibular  em  parceria  com  o  Col6gio  Juvencio
Amaral.  Por entender que a educagao e algo primordial na vida das pessoas e,
mediante o interesse dos alunos em cursar uma faculdade,  potem precisam do
apoio   da   Prefeitura   na   contratagao   de   professores   para   as   disciplinas
necessarias  para  o  preparo  ao  exame  do  vestibular,   Enem  entre  outros.   E
concluiu  manifestando  apoio  as  indicag6es  de  seus  pares  que foram  lidas  no
expediente, diante da necessidade das mesmas para a populagao.  Em seguida
o Vereador lvanilton fez o uso da palavra e justificou a sua ausencia na sessao
anterior e  apresentou  a  indicaeao  033/2022  na  qual  ele  reivindica,  juntamente
com  o  povo,  a  construgao  de  abrigos  nas  paradas  de  6nibus  do  municipio,
visando o melhor conforto para as pessoas nos momentos em que aguardam urn
transporte para as respectivas viagens, assim como pede tamb6m a restauraeao
dos pontos que ja tern,  por6m estao destioradas.  E concluiu pedindo o apoio de
seus pares a mesma, ao tempo em que manifestou favofavel as demais lidas no
expediente  do  dia.   Em  seguida  o  Vereador  Carlos  fez  o  uso  da  palavra  e
enalteceu  a  importancia  da  participagao  do  povo  nas  sess6es  da  Camara,
enalteceu tambem a importancia das indicag6es apresentadas pelos seus pares
para  o  desenvolvimento  do  municipio,  e  apresentou  ao  plenario  a  indicagao
032/2022,   onde   esteve  avaliando  a   condigao  dos  servidores   pdblicos  que
trabalham fazendo viagens e tendo que  levantar nas  madrugadas enfrentando
frio,  neblinas  e  serrag6es,  arriscando  as  pr6prias  vidas,    numa  situagao  que
somente  quem  6  motorista  sabe  o  quanto  e  arriscado,  e  isso  lhe  causou
preocupagao ao ver urn decreto de diarias totalmente defasado para apoiar tais
servidores.  Decreto esse que foi aprovado em novembro de 2013,  na epoca do
entao   Prefeito  Welton  Andrade,   e  durante  todo  esse  tempo   nunca  sofreu
qualquer  revisao  ou   atualizagao.   Onde   o  decreto  estabelece  valores   para
cidades do  interior e valores  para  a  capital  do estado,  pofem  sabe-se que  ha
cidades muito mais longe que a capital. Onde a regulagao se dava na cidade de
Vitoria  da  Conquista  e  atualmente  mudou-se  para  Salvador,   e  urn  paciente
resultou a ser transferido para a Cidade de Barreiras.  Que fica distante de Born
Jesus da Serra cerca de 800 quil6metros.  E nao e justo que o motorista receba
uma  diaria  de  50  reais  para  uma  viagem  tao  longa.  Como tamb6m  6  pouco o
valor da diaria do motorista  para a capital do estado,  na ordem de  150 reais.  E
como a Camara nao tern competencia para alterar os valores, ele esta indicando
que o Poder Executivo assim faea.  E concluiu pedindo o apoio de seus pares e
manifestando o seu voto em favor das demais propostas lidas na ordem do dia.
Em seguida a Vereadora Romilda fez o uso da palavra e justificou a sua ausencia
na  sessao  anterior,  quando  estava  acompanhando  familiares  a  atendimento
medico.  Mas  deixa  os  parabens  aos  colegas  que  estiveram  presentes,  pelas
indicag6es  que  foram  apresentadas  e  aprovadas,  assim  como  as  que  foram
apresentadas  na  presente  sessao,   que  sao  de  grande  importancia  para  a
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populagao. Onde as passagens molhadas darao melhor comodidade as pessoas
que  trafegarem  pelas  estradas,  assim  como  a  recuperagao  dos  abrigos  nas
paradas de 6nibus, ate porque a administra?ao precisa manter aquilo que ja esta
feito  para  assegurar a  populagao o  born  usufruto do  servigo  pdblico as  diarias

precisam  ser  atualizadas  por  conta  da  quantidade  de  anos  e  da  defasagem
ocasionada pela inflagao. E os funcionarios que deslocam para fora do municipio
no exercicio das suas atividades necessitam  urgentemente da atualizagao das
diarias,  para  garantir  a  qualidade  do  trabalho.  A  Vereadora  parabenizou  aos
trabalhadores   e   trabalhadoras   rurais   pelo   dia   25   de   maio.   Dia   esse   que
homenageia a categoria rural.  Uma area em  que ela se  identifica  muito,  pois a
sua luta comegou atrav6s do Sindicato Rural -onde chegou a ser presidente do
sindicato, e isso 6 muito gratificante -saber que fez parte de uma classe guerreira
e  responsavel  pelos alimentos  na  mesa de todos.  E  parabenizou  a equipe do
Sindicato dos Trabalhadores Rurais que continua firme na defesa da categoria.
E  agradeceu,  em  especial,  a  familia  do  Senhor Agenor  Oliveira  -    que  6  urn
trabalhador   rural,   e   parte   para   as   labutas   todas   as   manhas,   e   tambem
acompanha a todas as sess6es da Camara, juntamente com seus familiares. A
Vereadora parabenizou a  Everaldo pela indicagao que pede a garantia  integral
do  curso  Pre-Vestibular  para  os  estudantes  que  pleiteiam  futuramente  uma
universidade.   E  triste  ter  de  cobrar  da  gestao  municipal  algo  que  ja  vinha
acontecendo  no  municipio,   mas  que  infelizmente  foi  abandonado  pela  atual

gestao. 0 curso Pre-vestibular do Juvencio Amaral existe desde 2008, e atraves
dele   muitos   estudantes   chegaram   as   universidades   tornando   excelentes
profissionais.   E  o  Poder  Pdblico  Municipal  jamais  pode  deixar  de  assistir  ao
curso, que e de suma importancia para a populaeao. E a aprovagao e a execugao
da indicagao ifao beneficiar especialmente a juventude do municipio -  que ira se
capacitar para  o  mercado de trabalho.  E  concluiu  manifestando  apoio  a  todas
indicag6es   apresentadas   no   expediente   do   dia.    Em   seguida   o   Vereador
Claudemir fez o  uso da  palavra e  parabenizou  a  seus  pares  pelas  indicag6es
muito bern colocadas,  as quais terao o seu apoio,  pois tudo que for born para o
municipio  sempre  tefa  seu  apoio.  Claudemir  refongou  o  pedido  do  Vereador
Everaldo  feito  na  sessao  anterior  para  que  o  Prefeito  tome  providencias  no
tocante a animais soltos nas vias pdblicas do municipio,  onde ele quase sofreu
urn acidente por conta de animal solto na rodovia. E nao basta ter urn funcionario

para cuidar do assunto, 6 necessario que se tenha as ferramentas de apoio.  Na
gestao passada  havia  uma  pessoa que era  paga  para cuidar do assunto,  mas
tamb6m  havia urn local apropriado  para prender os animais.  E uma vez preso,
divulgue nas redes sociais por urn determinado periodo,  e caso nao aparega o
proprietario,   que  o  animal  seja  enviado  para  alguem  a  titulo  de  doaeao.   E
passando para a ordem do Dia o Plenario aprovou por unanimidade de 08 votos
favoraveis as seguintes lndicag6es:  :   lndicagao 031/2022 -do Vereador Rafael
Alves Silva -que indica ao Prefeito municipal,  que por intermedio da Secretaria
Municipal competente, viabilize a Restauragao de duas Passagens Molhadas na
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Municfpio;  lndicagao 032/2022 -do Vereador Carlos  Moreira de Oliveira -que
indica  ao   Prefeito   Municipal,   que  por  intermedio  dos  setores  competentes,
viabilize  a  corregao  e  atualizagao  dos  valores  das  diarias  dos  servidores  da
Prefeitura  Municipal,  que deslocam a servigo para outras cidades e estados do
Brasil;  lndicagao 033/2022 -do Vereador lvanilton  Prates de Sousa que indica
ao  Prefeito  Municipal,  que  por interm6dio da  Secretaria  Municipal  competente,
viabilize  a  instalagao  de  Abrigos  nas  principais  paradas  de  6nibus  e  demais
transportes de passageiros do nosso Municipio;  lndicagao 034/2022 -Vereador
Everaldo Rocha Mendonpe que indica ao Prefeito Municipal a implementagao do
Cursinho  Pie-vestibular com  a  contratagao  de  professores  para  as  disciplinas

que  se  fizerem  necessarias.  Em  seguida  iniciou-se  o  Grande  Expediente  e  a
palavra foi concedida ao Vereador lvanilton que fez o uso da palavra e agradeceu
a seus pares pelo voto favofavel a sua indicagao e parabenizou aos demais que
apresentaram propostas, assim como aqueles que estao sempre votando a favor
da  busca  de  realizaeao  desses  objetivos.  Ivanilton  ressaltou  a  importancia  da
indicagao de Carlos, que pede reajuste na diaria dos motoristas que transportam
a  populagao  em   busca  de  sadde  no  dia-a-dia.   E  disse  que  as  passagens
molhadas reivindicadas  pelo Vereador Rafael  sao de suma  importancia,  assim
como o apoio integral ao curso Pr6-vestibular, solicitado pelo Vereador Everaldo.
Sao  indicag6es  que  presam  pelo  bern-estar  de  todos.  E  concluiu  exaltando  a
participaeao do povo nos trabalhos da Camara.  Em seguida o Vereador Mauricio
fez  o  uso  da  palavra  e  parabenizou  a  seus  pares  pelas  indicag6es  e  pediu
verbalmente    que    o    Executivo    viabilize    melhor    assistencia    na    limpeza
manutengao e zelo das quadras poliesportivas do municipio -Onde as quadras
de  Bonfim  do Amianto,  do  Povoado de Agua  Bela,  e a Quadra Jamba  Ferreira
necessitam  de  pintura  e outros servigos de  reforma,  assim  como o Ginasio  de
Esportes   Marco  Tdlio   necessita  de   mais  atengao   no  tocante   a   limpeza  e
higienizagao.  Em  seguida  a  palavra  foi  concedida  ao  Vereador  Everaldo  que
disse que o municfpio vein deixando a desejar   no tocante a apoio a educagao,
onde o Governo do  Estado  publicou  a contratagao de 2.488  Professores  para
atuar no Pro Jovem, onde havia mais de 160 municipios relacionados para serem
atendidos neste processo, por6m nao havia o nome de Born Jesus como inscrito,
porque o municipio nao fez adesao para participar do programa,  pois para tanto
seria  necessario  formar  turmas,  Muitos  cursos  que  sao  disponibilizados  nas

plataformas do Governo do Estado nao chegam a conhecimento dos jovens de
Born Jesus da Serra. Onde ele ajudou a alguns alunos a se inscreverem no curso
de  assistente  administrativo  que  esta  sendo  oferecido  no  Col6gio  Juvencio
Amaral,  onde  cerca  de  26  alunos estao  participando,  porem  nao foi  divulgado

para  a  populagao.   0   Pro  Jovem  esta  ofertando  diversos  cursos  e  muitos
estudantes que nao tiveram a oportunidade de concluir o ensino m6dio, poderiam
assim fazer atraves do Pro Jovem.  Outra questao que precisa de atengao 6 no
tocante ao transporte escolar,  onde alunos tern chegado a  pe  nas escolas  por
conta  dos  veiculos que  quebram  ou  faltam  combustiveis,  assim  como os  que
estudam  em  outras  cidades  e  perdem  aula  por falta  de  transporte.  E  preciso
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melhor  atengao  para  que  o  estudante  nao  perca  a  autoestima  em  concluir  o
ensino medio ou superior.  0 vereador falou tambem no tocante a sua indicagao

para distribuigao de uniformes gratuitos para os estudantes.  Onde o  municipio
arca com valores autos na contratagao de empresas,  e porque nao arcar com
algo  tao  dtil  e  com  urn  custo  baixo  para  o  municipio.  Everaldo  parabenizou  a
seus pares mediante a relevancia das indicag6es que apresentaram em prol do
municipio   e   fez   reverencias   ao   dia   25   de   maio   -   em   homenagem   aos
trabalhadores    e    trabalhadoras    rurais,    assim    como    as    instituig6es    que
representam  tal   categoria,   a   exemplo  do   STTRR,   e  as     Associa?6es  de
Produtores   Rurais.   E   pediu   que  a  Administragao   Municipal   veja   com   mais
atengao e carinho as demandas do povo rural, porque se " 0 campo nao planta,
a  cidade  nao janta".    Em  seguida  o  Vereador  Rafael  fez o  uso  da  palavra  e
agradeceu a seus pares pelo apoio a sua indicagao e espera que o Prefeito face
nao s6 essas mais como outras que sao de extrema necessidade no municipio.
Assim  como tern  colocado  muitas  indicag6es  e tambem  tern  as  indicag6es  de
seus colegas que precisam de atengao do Poder Executivo. E essa e a obrigagao
do  Vereador - Apresentar  propostas  em  beneficio  do  povo.  E  em  seguida  a
Vereadora  Romilda  fez  uso  da  palavra  e  parabenizou  aos  estudantes  por
estarem  cobrando  o  retorno  integral  do  cursinho  Pie-vestibular.  A  Vereadora
disse que Born Jesus da Serra vive hoje o  maior retrocesso da hist6ria.  Nunca
se viu em  uma Camara de Vereadores tanto pedido de retorno das ag6es que
aconteciam  antes  e  que  foram  deixadas  de  existir.  E  muito  triste  diante  dos
anseios  da  populagao  e  muitas  vezes  ter  que  ficar  na  Camara  pedindo  a
admjnistragao  sensibilidade  no  sentido  de  garantir  aquilo  que ja  vinha  sendo
realizado. E no decorrer desses 05 meses, a ausencia do cursinho pie-vestibular

prejudicou em muito a vida dos alunos que pretendiam prestar exame agora no
meio do ano em  universidades  pdblicas.  A Camara  Municipal  nao  pode fechar
os  olhos  e  fingir que  nao  ve  o  sofrimento  do  povo,  onde  o  transporte  escolar
sofreu urn imenso retrocesso.  Ela presenciou urn aluno que desceu as pressas
do 6nibus por volta das  14horas para tentar acompanhar uma aula as  13horas.
E o mesmo lhe disse que mais uma vez havia faltado combustivel no 6nibus em

que ele fora conduzido a escola.  E fatos como este acontecem rotineiramente e
para  a  administragao  parece  que  e  comum,   mas  nao  e  nao.   0   municipio
contratou  com  valores  absurdos,  empresas  para  o  transporte  escolar  e  para
transportes  diversos,   e  cada  vez  mais  se  ve  transportes  sucateados,   e  o
municipio   6   corresponsavel   para   fiscalizar   esses   servigos.   A   Vereadora

parabenizou  aos  estudantes  da  rede  municipal  de  ensino  que  tomaram  com
iniciativa entrando com urn processo no Minist6rio Pdblico pedindo a garantia do
transporte de qualidade.  E  preciso unir e garantir a  populagao o apoio que ela
merece.  A  Vereadora  disse  que  recebeu  02  funcionarios  pdblicos  que  vein
sofrendo perseguigao no ambiente de trabalho. E, em pleno s6culo 21, todos tern
conhecimento das leis que protegem o direito do trabalhador e a Administragao
Pdblica   nao   pode  tratar  os   profissionais   como   objeto.   Os   administradores

precisam respeitar os colaboradores.   Onde alguns chefes tern praticado abuso
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de   poder  e  as   pessoas  vein  trabalhando  amedrontadas  e   isso  nao   pode
acontecer  no  municipio.  A Vereadora  informou  aos  demais  colegas  que  se  a
Administragao  Municipal  continuar conforme  trabalhou  o  ano  de  2021,  onde  a
maioria  dos  recursos  do  municipio  tern  caido  em  contratos  exagerados  de
assessorias  e   nada   de  ag6es   para   a   melhoria   de   Born  Jesus  da   Serra,
futuramente todos os vereadores difao como ela:  Estamos no maior retrocesso
da hist6ria do municipio. 0 desgaste sera tamanho que o melhor gestor que vier
futuramente  nao  vai  conseguir  administrar  Born  Jesus  da  Serra.   E  todas  as

politicas  pdblicas  conquistadas  ate  o  momento  precisam  ser  mantidas  pelos
futuros  gestores  que  passarem   pela  gestao  pdblica  do  municipio.   Tanto  a
Prefeitura  quanto  a  Camara  pertencem  ao  povo  e  o  povo  escolhe  os  seus
representantes mediante o voto, e os legisladores, uma vez que sao eleitos pelo
voto do povo, tern o clever de fiscalizar as contas pdblicas.  E o Poder Executivo,
representado pelo Prefeito e os Secretarios, estao la para investir nos recursos
pdblicos em beneficio da populagao,  mas infelizmente analisando os processos
de 2021,  percebe-se que foi totalmente o inverso,  nao teve investimentos  para
melhoria  da  rede  basica  de  sadde,  como tamb6m  nao  houve  investimento  na
melhoria  do  ensino  pdblico,  e  nem  para  melhoria  da  assistencia  social.  Onde
familias comparecem a Camara constantemente pedindo ajuda para comprar o
basico para seus familiares, pois os programas basicos de agao social nao estao
mais   funcionando.    E   pediu   apoio   da   populagao   na   luta   pela   busca   do
desenvolvimento e garantia dos direitos da coletividade.  Em  seguida a  palavra
foi   franqueada   ao   Vereador   Ronilson   que   parabenizou   ao   Secretario   de
Agricultura, juntamente com o Senhores Branco e Messias Paixao pelo trabalho
desenvolvido  na  recuperagao  das  estradas,  onde  90%  ja  foram  conclufdas,
faltando   pouco   para  terminar.   Ronilson   disse  a   Claudemir  que  vai   buscar
informag6es  no  tocante  a  responsabilidade  sobre  a  retirada  de  animals  das
estradas e vias pdblicas e pedir que tome as devidas providencias.  Em seguida
o Vereador Carlos fez o uso da palavra e agradeceu a presenga dos estudantes
na  plateia  e disse  que  o  municfpio  atravessou  dois  anos  dificeis  por conta  da

pandemia e agora a  modalidade  presencial,  em  sala de aula,  foi  retornada e o
tempo ainda e pouco para avangos,  mas sao necessarias ag6es que busquem
avangar.   E  o  Vereador  eleito  pelo  povo  tern  a  devida  obrigagao  de  buscar
melhorias para a educagao. Carlos manifestou seu apoio a todos estudantes do
municipio  que  buscam  educagao  de  qualidade.   E  parabenizou  tambem  aos

professores do municipio na pessoa do competente Professor Robson, que vein
desenvolvendo   urn   trabalho   importante   em   sala   de   aula.    E   reforgou   o

pronunciamento   do   seu   colega   em   defesa   de   projetos   para   melhoria   da
educagao. E enalteceu os beneficios de programas educativos vindo das esferas
maiores  como  o Aja  Bahia,  Alfabetizagao  Solidaria  e  outros.  E  em  relagao  ao
transporte escolar, em que a Vereadora citou que ja houve ate denuncia, ele nao
quer passar a mao em cabeea de ningu6m, pois esta sempre com a verdade, e
a  verdade  precisa  ser  dita,  os  estudantes  merecem  respeito  e  carinho  dos
vereadoresEe,eva,aver|guaroscontr£`:deifesfearaconf,rmarseos



mesmos correspondem  com  as exigencias do contrato,  para transportar vidas
humanas.   E   normal   que   urn  veiculo,   uma   vez  ou   outra  quebre,   por6m,   6
necessario  que  haja  manutengao constante,  assim  como o  servigo de vistoria
para  acompanhar  a  condieao  dos  veiculos.   E  em  relagao  as  cobrangas  do
Vereador Mauricio pela melhoria das quadras,  ele apoia e reforpe tal cobranga,
conforme  indicou  a  reforma  e  cobertura  da  Quadra  Jamba  Ferreira.  E  cobrou
tambem  uma  indicagao  de  sua  autoria  para  construeao  de  uma  Quadra  de
Esportes na Regiao das Queimadas,  onde esta localizada a escola Professora
Armezina   Oliveira   Pinhao.   E   o   esporte   vein   sendo   muito   praticado   pela
adolescencia  e juventude tanto  na  modalidade  masculina  quanto  na  feminina,
onde o municipio conta com a existencia de mais de 12 agremiag6es femininas
e  ele  6  urn  dos  apoiadores  da  participaeao  feminina  no  esporte.   E  concluiu
agradecendo a presenga dos estudantes que representam o futuro do municipio.
Em seguida o Senhor Presidente concedeu a Tribuna Livre a estudante Rafaela
que falou  em  nome dos estudantes do Cursinho  Pie-vestibular intitulado Alem
do  Bojador.  Rafaela  convidou  a  todos  para  urn  olhar carinhoso  pelo  futuro  de
uma  juventude   com   investimentos   em   educagao,   cultura,   esporte  e   lazer,
apresentando o Curso A16m do Bojador -que foi criado no ano de 2008 -numa

parceria  entre  o  municipio  e  o  Colegio  Estadual  Juvencio Amaral,  vindo  a  se
tornar   regular   no   ano   de   2016,   tornando-se   gratificante   e   proveitoso   aos
estudantes que desejam  concluir uma  universidade.  Pofem,  o  projeto enfrenta
algumas   dificuldades,   como   a   falta   de   dinheiro   para   pagar   inscrieao   dos
vestibulares regionais;  falta de professores;  falta de merenda escolar e falta de
acolhimento do municipio.  No presente ano o curso nao possui ainda professor

para as disciplinas mais importantes que sao Lingua Portuguesa e  Redagao.  E
pediu  apoio  do  Poder  Legislativo  no tocante a  amparar e ajudar,  cobrando  do
executivo melhores investimentos, uma vez que atendidas a tais reinvindicag6es

quem  saira  ganhando sera o  municfpio de  Born Jesus da  Serra.  Rafaela falou
ainda da importancia de se contratar professor habilitado para as disciplinas do
vestibular, que nao 6 a mesma coisa da habilitagao para o ensino regular,  pois a
metodologia  de  ensino  6  diferente.  Em  seguida  a  estudante  Fabiola  ocupou  a
Tribuna Livre e iniciou suas palavras com a frase de Paulo Freire:   "Edticagao nao
transforma o mundo. Educagao muda  pessoas.  Pessoas transformam  o mundo". E.

prosseguiu  que  a  educagao  e  a  ferramenta  basica  para  a  vida.   E  frisou  a
importancia de urn preparo psicol6gico para enfrentar uma prova de vestibular,
assim como a necessidade de professor na modalidade presencial para nortear
as competencias do estudante rumo as exigencias de uma prova.  E pediu que
nao  basta que a  Camara apoie com  a apresentagao de  projetos e  propostas,
mas que faga com que as mesmas sejam compridas na pratica.  E a Camara foi
escolhida  pelo  povo  que  confiou  na  competencia  para  lhes  representar.  E  no
futuro  os  estudantes  que  hoje  pedem  apoio  para  chegar  a  uma  faculdade
poderao ocupar uma cadeira  na Camara.  Fabiola citou ainda a  importancia do
curso  nao  s6  para  o  vestibular,  mas  tamb6m  para  as  provas  de  concursos  e
seletivados   de   emprego.   0   municfpio   pode   nao  ter  condieao   de   oferecer
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emprego, mas oferecendo o preparo pode se buscar emprego em outras fontes.
Em  seguida  o  Professor  Robson   usou  a  Tribuna  Livre  expressando  a  sua

preocupagao em relagao a demora do Poder Executivo em apoiar o cursinho.  E
disse que  independente do posicionamento  politico todos  precisam  se  unir em
zelo pelo bern ptlblico. E pediu que os Vereadores acolham o projeto do cursinho

que 6 uma parceria que esta dando certo. E precisa ser mantido, buscando cada
vez mais o aprimoramento.  E que os mesmos cobrem do executivo urn melhor
amparo ao cursinho, com uma interagao mais logistica entre municipio e colegio
do estado,  pois apesar do colegio estar vinculado a esfera estadual,  os alunos
pertencem   ao   municipio.    E   em   seguida   o   Senhor   Presidente   concedeu
novamente  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  conclus6es  acerca  do
pronunciamento dos estudantes.  0 Vereador Everaldo expressou  o desejo de
fazer o uso da palavra e disse que apresentou a indicagao sobre os interesses
da classe de estudantes e a mesma foi acolhida de forma unanime pelo plenario
da  casa.  E  fez  a  leitura  da  sua  indicagao  para  que  os  estudantes  tomassem
conhecimento.  Em seguida o Vereador Ronilson  parabenizou aos estudantes e
disse  que estar a  disposieao dos  mesmos.  Em  seguida  a Vereadora  Romilda
usou a palavra e disse que antes da chegada dos estudantes a Camara a pauta
ja havia sido discutida e aprovada.  E refongou o pedido ao Poder Executivo para
que   de   urn   olhar   especial   a   educagao   do   municipio,   pois   os   estudantes
representam   o  futuro,   futuro  este  que  precisa  ser  brilhante,   participativo  e
integrado  a  gestao  e  a  vida  pdblica,   pelo  desenvolvimento  do  municipio.   E

parabenizou a iniciativa dos estudantes e ao Professor Robson  pelo trabalho ja
prestado no municipio. E agradeceu tamb6m aos vereadores e ao Presidente da
Casa  por  acatarem  a  participagao  dos  estudantes  na  presente  sessao.   Em
seguida a palavra foi franqueada ao Vereador lvanilton que disse aos estudantes

que  a  Camara  acatou  a  indica?ao  em  prol  da  causa  dos  mesmos  e  estao  a
disposigao destes naquilo que compete ao vereador e ao poder legislativo.  Em
seguida o Vereador Claudemir usou a palavra e disse que todos estao ao lado
dos estudantes para ajudar naquilo que for preciso e que estiver ao alcance da
Camara.   Em   seguida   o  Vereador   Carlos  disse   que   em   conversa  com   os
dirigentes da educa?ao no ambito do municipio, onde a Secretaria de Educacao
lhe informou que 6 interesse da secretaria e da gestao municipal manter e apoiar
o cursinho no que for preciso.  E informou a todos que a nomeagao do Professor
Robson saiu no dia anterior.  E concluiu parabenizando a todos estudantes pela
iniciativa  em  comparecer  a  Camara  para  reivindicar  aquilo  que  e  de  direito  e

pediu que continuem sonhando e sonhando alto, e buscando sempre realizar os
sonhos.  E em seguida o Senhor Presidente enalteceu a participagao de Robson,
Fabiola e  Rafaela e disse que a Camara  independente de partido ou  ideologia
tern o clever e a responsabilidade de abragar a causa dos estudantes e as demais
causas  que  vier  a  afligir  a  populagao  municipal.  E  disse  aos  estudantes  que
futuramente serao eles a ocupar as cadeiras da Camara e representar o povo do
municipio.  E  em  seguida declarou  encerrada a  presente sessao e autorizou  a
in,in,HumbertoAmara,Carne,ro.secre;odestffia;a#Vrarapresenteata



que sera lida na pr6xima sessao, sendo devidamente assinada pelos Vereadores


